

EXPUNERE DE MOTIVE

Producătorii autohtoni de carne, produse din carne, lapte și produse din lapte traversează una dintre cele mai dificile perioade de după izbucnirea crizei economice în anul 2008. La nivel național numărul producătorilor de carne și lapte a scăzut la aproape jumătate față de anul 2008, iar concurența pe acest segment de produse, de cele mai multe ori neloială, îi pune pe producători în imposibilitatea valorificării în bune condiții ale propriilor produse. Mai mult, o parte importantă dintre produsele din carne și lapte sunt valorificate pe piețe în condiții nefiscalizate, generând și mai multe prejudicii pentru producătorii de bună-credință.

În aceste condiții, inițiatorii prezentei propuneri legislative propun modificarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal prin care se urmăresc două scopuri majore: reducerea semnificativă a evaziunii fiscale în aceste domenii și sprijinirea investițiilor private pentru producătorii care acționează în economia oficială.

Astfel, pentru reducerea semnificativă a evaziunii fiscale inițiatorii propun includerea cărnii, a produselor din carne, a laptelui și a produselor din carne, în sistemul taxării inverse a TVA.

Cu același obiectiv, inițiatorii propun ca, din cota standard a TVA aplicată produselor menționate, TVA de plată către bugetul de stat să reprezinte 9 pp., iar diferența de 15 pp. să rămână la producător, prin decontul de TVA, și care să poată fi utilizat de producător exclusiv pentru investiții proprii și ameliorarea produselor. Această ultimă măsură vizează nu numai stimularea tuturor producătorilor de carne, lapte, produse din carne și lapte să acționeze în economia fiscalizată, dar îi stimulează și să întreprindă investiții generatoare de locuri de muncă și valoare adăugată brută. Mai mult, în scopul stimulării imediate a acestui sector, inițiatorii propun implementarea măsurilor pentru un termen limitat, de un an. Din punct de vedere al impactului bugetar, măsurile propuse vor aduce la o suplimentare a sumelor încasate

la buget în urma reducerii semnificative a evaziunii fiscale. După unele calcule ale patronatelor din domeniul cărnii și laptelui evaziunea fiscală se situează la aproximativ 70%. În urma aplicării acestor măsuri, evaziunea se va reduce cu cel puțin 60%.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă, **în procedură de urgență**.

Inițiatori

Deputat PNL Tinel GHEORGHE

Deputat PNL Nini SĂPUNARU

Dep PNL Scarlat George

Dep PNL Dolha N. Stelian

Dep PNL Gudu Vasile

Dep. LAZA-MATIUȚA Civiu